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      Целью настоящего издания является более подробное знакомство николаевцев с деятельностью нашего Николаевского землячества Москвы — общественной организации наших земляков в столице Российской Федерации. Наверняка многие николаевцы что-то знают или слышали об этой организации. И это неудивительно, ведь среди наших земляков в Москве есть немало известных людей — выдающихся деятелей науки и культуры, писателей и поэтов, государственных деятелей, известных военачальников и покорителей космоса. Это музыканты И. Крутой, А. Серов, Н. Трубач и С. Захаров, адмирал В. Чернавин, генерал В.Войтенко, космонавт Ю. Гидзенко, писатели В. Ганичев и А.Поперечный и многие другие. 
       Безусловно, я не ставил перед собой задачу перечислять всех наших известных земляков, выращенных нашей щедрой николаевской землёй, но хотел бы отметить следующее. Все они наши известные соотечественники и сегодня не забывают свою родную николаевскую землю, давшую им то, благодаря чему все они стали такими знаменитыми и прославленными. Каждый раз, бывая в Москве, я непременно нахожу хоть несколько свободных минут для личной встречи  с кем- либо из них, или хотя бы для разговора по телефону. И поверьте, для меня эти минуты общения с нашими известными земляками всегда доставляют исключительно позитивные чувства.  
      Наше николаевское землячество в Москве в прошлом году отметило свой первый небольшой юбилей — ему исполнилось 5 лет. За эти годы землячество сделало немало добрых дел для своей малой родины — Николаевщины. Земляки помогают нам организовывать в столице России выставки николаевских художников и проводить спортивные состязания. Они оказывают поддержку нашим бизнесменам в продвижении  их бизнеса в России. Десятки николаевских предприятий неоднократно принимали участие в ежегодных выставках в Москве на ВДНХ- в этом также есть заслуга нашего николаевского землячества. А сколько известнейших деятелей культуры и искусства перебывало в нашем городе благодаря поддержке наших земляков это и поэт А. Вознесенский, певцы А.Серов, Н. Трубач, писатель В. Ганичев и многие другие- всех не перечислить!
     Я искренне хотел бы, чтобы все николаевцы, посещающие столицу России знали- они не там чужие. Наши земляки всегда помогут, подскажут и никогда не оставят без внимания любые ваши просьбы. Именно поэтому я убеждён, что это издание о деятельности Николаевского землячества Москвы будет с интересом воспринято всеми николаевцами. А если кто-то почерпнёт из него для себя что–либо полезное- буду этому только рад. Ведь это значит, что и наши усилия по установлению и развитию международных связей и сотрудничества не пропали даром. А нашему николаевскому землячеству в Москве я хотел бы пожелать дальнейшего становления и всяческих успехов в их благородном деле и, конечно же, наших новых совместных добрых дел и начинаний.

Николаевский городской голова  В. Чайка
Введение
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       Региональная общественная организация «Николаевское землячество в Москве» было образовано в марте 2003 года, когда несколько выходцев из Николаева собрались вместе  для того, чтобы сохранить частичку нашей николаевской души в сердце России- Москве. Начиналось наше землячество с того, что по просьбе Николаевского Городского Головы В.Д. Чайки мы- несколько земляков- николаевцев, живущих в Москве, помогли организовать передачу дара Правительства Москвы- книг для николаевской библиотеки им. М. Кропивницкого. А кроме того, Владимир Дмитриевич попросил нас помочь в организации выставки товаров николаевских предприятий на ВВЦ. А после- были неоднократные выставки в Москве николаевских художников и писателей, организация совместных спортивных соревнований, презентаций николаевских предприятий, организация отдыха на курортах Николаевской области московских школьников, концерты деятелей искусств, обмен многочисленными делегациями предпринимателей, ученых, литераторов… Очень много сделал для становления Николаевского землячества тогдашний Первый секретарь Посольства Украины николаевец А.В. Билык. Да и сам тогдашний Посол Украины в РФ, также николаевец Николай Петрович Белоблоцкий очень внимательно относился к становлению нашего землячества. Именно с его подачи в 2003 году в Посольстве Украины в РФ состоялась первая выставка николаевкого художника К.А. Головина. 

      И если начиналось землячество с нескольких энтузиастов, таких как М.Х. Бузник, И.Ш. Абшилава, А.В. Печеневский, В.Х. Габараев, В.Г. Дейнека, И.В. Касатонов, Ю.П. Гидзенко, то сегодня землячество объединяет в своих рядах более 650 членов. И не важно, что в разные годы судьбе угодно было разбросать нас по всему миру- всё равно мы были и остаёмся НИКОЛАЕВЦАМИ- теми, кто, искренне радуется всему хорошему, что происходит на нашей малой родине и сопереживает негативным новостям. А всё потому, что, хоть и уехали все мы из Николаева, Очакова или Первомайска, а  душа- она в них осталась. Потому и переживаем, если приходится сталкиваться с проявлением неуважительного отношения к историческим и культурным ценностям нашего родного  корабельного края…

     Вот, к примеру, попалась мне недавно на глаза книга «Видатнi земляки Миколаївщини» (Киев, 2005 г.). Вроде бы неплохая идея, да и издана книга на хорошем полиграфическом уровне- только бы и радоваться за тех, кто будет её читать. Но! Открываю раздел, посвящённый Героям Советского Союза Николаевщины, и не нахожу там, даже малейшего упоминания о Владимире Николаевиче Чернавине- прославленном николаевском адмирале, чьё имя увековечено на гранитной стене в центре Николаева за памятником Ленину. Как не упоминаются в ней и многие другие наши выдающиеся земляки, чью грудь по праву украшали Золотые звезды Героев: это и недавно ушедший от нас Г.М. Корниенко- бывший заместитель Министра иностранных дел СССР (при А.А. Громыко), и Г.И. Когатько- действующий Главком железнодорожных войск Российской Федерации, и первый (и единственный пока!) николаевский космонавт Ю.П. Гидзенко, кстати, почётный гражданин Еланца с 2004 года. А, между прочим, мать и младший брат Юрия Павловича до сих пор живут в Николаеве, по иронии судьбы, как раз, на улице Космонавтов. Вот и получается, что герои вроде бы у нас и есть, а вот места им на страницах книг и учебников- увы, не досталось. Такая вот у нас короткая память о наших земляках- героях...

       Впрочем, что говорить об этой небрежно составленной книжке, когда нет в ней ни слова о целой плеяде наших выдающихся николаевских деятелей культуры, высоко несущих это звание далеко за пределами родного края- это народные и заслуженные артисты Л. Сенчина, С. Захаров, И. Крутой, А. Серов, Н. Трубач, В. Меладзе, К. Брейтбург…Разве мало они сделали для прославления Николаева за его пределами и разве не любят и не ценят их заслуг николаевцы?
       Такое пренебрежительное отношение к своей истории, является, на мой взгляд, следствием тотальной переформатизации сознания, возникающее сегодня у многих на постсоветском пространстве. И, как мне кажется, именно мы- николаевские землячества, находящиеся далеко за пределами родного края, можем и должны сказать своё слово в защиту и сохранение культурных и исторических ценностей нашей малой родины. Наш голос должен быть услышан, ведь среди нас десятки  уважаемых и авторитетных людей, немало сделавших (и делающих!) для родного края. А с другой стороны, сегодня мы практически не зависим от местных властей, не заангажированы коммерческими проектами, да и взгляд со стороны, как говорится, виднее. Думаю, что руководство области, многих городов и сёл Николаевщины с пониманием отнесутся к этой нашей инициативе- ведь мнение общественности, хоть и необязательно для исполнения, а пользу принести может немалую.

       Дорогие мои земляки- николаевцы! Наш замечательный край- край кораблей и белых акаций давно объединил всех нас в единое николаевское братство и остаётся сегодня для многих из нас, быть может, единственной нитью, связывающей всех нас друг с другом. Именно поэтому все мы, став сегодня гражданами России, всё равно продолжаем оставаться НИКОЛАЕВЦАМИ. А потому наше принципиальное и ответственное отношение к истории, культуре и традициям родного края- залог сохранения этих ценностей для всех будущих поколений наших земляков. Убеждён, что объединив наши усилия, мы поможем сохранить для потомков всё лучшее, что было в истории нашего родного края. В этом я вижу нашу гражданскую позицию и глубокий смысл всей нашей общественной деятельности. 

Глава Николаевского землячества в Москве       В. Христенко
1.Март 2008 г.

Юбилейное собрание николаевцев Москвы

        29 марта 2008 г. в Москве в Московском доме национальностей состоялось юбилейное торжественное собрание Николаевского землячества в Москве, посвященное 5-летию нашей общественной организации. По традиции оно было приурочено к годовщине освобождения города Николаева от немецко- фашистских захватчиков.
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        Открыл собрание Глава землячества В.Н. Христенко, который рассказал присутствующим в зале землякам и гостям собрания о героических событиях весны 1944 года, когда в результате уникальной десантной операции, осуществлённой под командованием ст. лейтенанта К. Ольшанского, город Николаев был освобожден от фашистских оккупантов. Было отмечено, что военная операция по освобождению Николаева была одной из наиболее ярких страниц в истории Великой Отечественной войны. Отдавая дань уважения памяти солдат и командиров Советской армии, присутствующие в зале почтили память всех тех, кто погиб в боях за свободу и независимость нашей Родины. 

      На собрание николаецев Москвы был приглашён Герой России Александр Васильевич Маргелов- сын одного из тех героев, кто освобождал наш город Николаев в марте 1944 года. 49-я гвардейская стрелковая дивизия, которой командовал его отец- Герой Советского Союза Василий Филиппович Маргелов за мужество и героизм, проявленные при освобождении  Николаева, были отмечены в Приказе Верховного Главнокомандующего № 96 от 28 марта 1944 года. А.В. Маргелов, автор книги мемуаров о генерале армии В.Ф. Маргелове, рассказал николавецам и присутствующим в зале гостям о некоторых интересных фактах освобождения нашего города из  архива личных воспоминаний его отца и подарил нашему землячеству фотографии и личные вещи из музея В.Ф. Маргелова в Москве.

           Помимо этого, на собрании землячества были отмечены наши замечательные земляки-ветераны, участники Великой Отечественной войны- Л.Ф. Глухман, Б.А. Белинский и Н.П. Щемелев. По сценарию торжеств их выходили чествовать наиболее известные и прославленные генералы и адмиралы- члены Николаевского землячества в Москве. Так старейшего члена Николаевского землячества, в прошлом героя- пограничника, 91- летнего Льва Фёдоровича Глухмана (уроженца Новоодесского района) поздравил его “коллега”- уроженец Вознесенска, также пограничник генерал-полковник Виктор Петрович Войтенко ныне депутат Государственной Думы РФ, а в недавнем прошлом командующий Забайкальским пограничным округом.
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Поздравления ветеранам от депутата Государственной Думы ФС РФ, 

генерал- полковника В.П. Войтенко
      Заведующего кафедрой физики профессора Московского агроинженерного университета, а в годы войны старшего лейтенанта артиллерии Богдана Алексеевича Белинского чествовал наш прославленный адмирал Игорь Владимирович Касатонов. В ответном слове Б.А. Белинский признался, что всю жизнь мечтал служить на флоте (и даже поступил в Ленинградское Высшее военно-морское училище, которое, увы, не смог окончить — помешала война), но даже и не мечтал услышать поздравления в свой адрес от прославленного адмирала.
     Более 15 лет отдал военно- морской службе в Николаевском военно- морском училище им. С.А. Леваневского полковник медицинской службы, участник Великой Отечественной войны Николай Павлович Щемелев. Именно с его “подачи” и при непосредственном участии появилась в послевоенном Николаеве первая кардиологическая аппаратура и многое другое, передовое, по тем временам, медицинское оборудование, которое применялось при обследовании и военных лётчиков и жителей Николаева. Об этом очень подробно и интересно рассказал в своём выступлении генерал- майор авиации ВМФ Геннадий Андреевич Храмцов, многие годы отдавший военной службе на николаевской земле.

       Ярким интересным выступлением порадовал земляков Адмирал флота Герой Советского Советского Союза Владимир Николаевич Чернавин. Наш прославленный земляк- адмирал поздравил николаевцев с юбилеем землячества и рассказал немало интересных фактов из его биографии- воспоминаний из детства и юности, о годах, проведенных в Николаеве. Отсюда начинался “звёздный” путь нашего прославленного флотоводца, удостоенного наивысшего воинского звания среди всех николаевцев, когда- либо родившихся в нашем городе.
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Выступает адмирал флота Советского Союза В.Н. Чернавин

      На юбилейное собрание к землякам- николаевцами прибыли наши многочисленные гости и друзья. И в первую очередь порадовали своим визитом николаевцы Киева, с которыми нас связывают теплые и дружеские отношения. Николаевцы столицы Украины приехали в Москву в составе Леонида Гавриловича Шараева, Александра Юрьевича Грицая, а также Анатолия Дмитриевича и Светланы Григорьевны Коваль. Они поздравили земляков из Москвы и в честь юбилея подарили нашему землячеству макет «Святого Николая» — первого корабля, спущенного с николаевских верфей.
      Присутствующий на торжественном собрании Николаевского землячества, генеральный директор Московского дома национальностей П.И Лемперт отметил активное участие  николаевцев Москвы в развитие межнациональных связей российской столицы и укрепление российско- украинского сотрудничества. Он наградил Николаевское землячество почетной грамотой Правительства Москвы и пожелал николаевцам  дальнейших успехов в их многогранной деятельности. Следует отметить, что Московский дом национальностей уже не первый раз помогает Николаевскому землячеству в организации наших мероприятий. И всегда наши собрания проходили на высочайшем организаторском уровне благодаря слаженной и профессиональной работе всего коллектива Московского дома национальностей.

         Среди тех, кто присутствовал в зале на торжественном собрании николаевцев Москвы, были многие известные военачальники, деятели науки, культуры, искусства, образования, предприниматели и студенты. Среди них наши известные земляки первый Секретарь Посольства Украины в Российской Федерации В.В. Вощан, профессор Российской академии госслужбы В.С. Нечипоренко, дирижер оркестра О. Лундстрема заслуженный артист России В.Т. Кадерский, Председатель Конгресса национальных объединений России А.А. Григорович и другие. Прибыли поздравить николаевцев и представители других украинских землячеств Москвы, и, в первую очередь, члены землячеств Донбассовцев Москвы и С. Петербурга, с которыми николаевское землячество традиционно связывают дружеские отношения.  
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Глава Управы «Марфино» М.М. Бурцев и Глава землячества В. Н. Христенко

     Присутствовали на нашем собрании и представители Префектуры Северо-Восточного округа Москвы. Глава Управы «Марфино» СВАО г. Москвы Михаил Михайлович Бурцев за многолетний вклад в развитие Николаевского землячества Москвы и укрепление российско- украинского сотрудничества был принят в Почетные члены нашего землячества. Этим николаевцы отметили его многолетнюю неутомимую деятельность по организации конкретных дел нашего землячества- организации выставок николаевских предприятий на ВВЦ, и  спортивных соревнований команд Москвы и Николаева, выставок николаевских художников и музыкантов, организация оздоровления московских школьников на черноморском побережье Николаевской области и многое другое.  В планах на ближайшее будущее наше землячество совместно с Управой «Марфино» планирует проведение Круглого стола представителей бизнеса, по обсуждению конкретных направлений торгово- экономического сотрудничества Москвы  и Николаева. 
      Перед началом торжественного собрания Николаевского землячества в холле Московского дома национальностей была развёрнута выставка картин известной московской художницы, нашей землячки и активного члена нашего землячества Лидии Константиновны Самойловой. На выставке побывали все участники и гости собрания, которые отметили активное участие николаевцев Москвы в событиях культурной жизни российской столицы.

      По установившейся доброй традиции поздравить николаевцев Москвы пришли многие известные представители “культурного цеха” российской столицы. В их числе был и наш прославленный земляк, заслуженный артист России Николай Трубач, который как всегда тепло и искренне приветствовал своих земляков и исполнил для них свои наиболее известные песни. 
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Выступает наш земляк- заслуженный артист России Николай Трубач

      Кроме него поздравить николаевцев Москвы пришли заслуженные артисты России А. Цилинко, Т. Авдеенко, заслуженный деятель культуры РФ композитор В. Вовченко и член Союза писателей России Г. Диброва. 

       На следующий день юбилейных мероприятий, николаевцы Москвы организовали землякам из Киева культурно- познавательную программу в столице России. В ходе её делегация николаевцев Киева посетила одно из крупнейших телекоммуникационных предприятий Москвы- компанию IМTV, которую возглавляет наш земляк Н.К. Вилянский, который много и подробно рассказал землякам об этом направлении бизнеса и заинтересованности его компании в сотрудничестве с украинскими организациями.
       Помимо этого, николаевцы Москвы организовали своим землякам из Киева экскурсию по наиболее интересным местам российской столицы. Программа экскурсии включала в себя посещение Поклонной горы, Храма Христа Спасителя, Кремлёвской набережной, Воробьёвых гор и многих других известных исторических мест Москвы.
2. Апрель 2008 г. Визит делегации г. Николаева в Москву
       С 3 по 5 апреля 2008 г. в Москве находилась с краткосрочным визитом делегация города Николаева во главе с Николаевским Городским Головой В.Д. Чайкой. Основная цель этого визита- участие г. Николаева работе в Международной Ассоциации крупнейших  городов и столиц мира, которая является своеобразным форумом мэров крупнейших мировых столиц по обмену опытом внедрения передовых методов управления городским хозяйством. И хотя программа Ассоциации была весьма насыщена, да и период пребывания николаевской делегации был весьма ограниченным по времени (всего двое суток!), но члены делегации Николаева каждый вечер встречалась со своими московскими земляками. Эти встречи давно уже стали доброй традицией, неукоснительно соблюдаемой В.Д. Чайкой. Правда, на этот раз эти встречи имели сугубо практическую направленность. 
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Николаевцы в  мастерской скульптора Г. Потоцкого
        Прежде всего, благодаря неутомимой энергии члена нашего землячества М.Х Бузника николаевский мэр встретился с известным российским скульптором Григорием Потоцким. Встреча состоялась прямо в мастерской скульптора, где он подробно ознакомил членов николаевской делегации со своими работами, которые украшают десятки крупнейших городов мира. В частности речь шла скульптурной композиции «Доброта», которая сегодня установлена на всех континентах планеты и образуют своеобразную систему доброты нашей Земли. Восхищённый гуманистической направленностью работ скульптора Г. Потоцкого Николаевский городской Голова также захотел приобщить город Николаев к этой благородной цели. В свою очередь Г. Потоцкий выразил желание, чтобы его скульптура в Николаеве была бы своеобразным подарком российской столицы. Именно тогда инициатива московского скульптора, поддержанная В.Д. Чайкой  начала воплощаться в жизнь. А завершилась она, как известно в сентябре, когда в день города Николаева делегация московской культурной общественности – скульптор г. Потоцкий и актриса Н. Андрейченко вместе с жителями Николаева открыли эту скульптурную композицию в парке, около завода им. 61 коммунара. Так воплотилась в жизнь это доброе дело, начатое по инициативе и при непосредственном участии Николаевского землячества Москвы.
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Встреча В.Д. Чайки  с композитором К.Брейтбургом
        А ещё, кроме  скульптора Г. Потоцкого члены николаевской делегации встречались с известнейшим музыкантом, композитором и продюсером К.А. Брейтбургом. Это имя, наверняка известно абсолютному большинству николаевцев- ведь Ким Александрович начинал свою творческую деятельность в Николаеве в далёких семидесятых годах прошлого столетия. Эта встреча состоялась в знаменитом московском Доме литераторов, и закончилась далеко за полночь. Всем нам было что вспомнить и рассказать друг другу. В.Д. Чайка рассказывал московским землякам о сегодняшней жизни города. В свою очередь К. Брейтбург рассказал о своих творческих планах (он тогда продюссировал проект участия певицы Д. Гурцкой в конкурсе Евровидения, где певица должна была исполнять его песню «Девять месяцев любви»). Следует отметить, что эту встречу организовал и помог в её проведении член Правления Николаевского землячества Москвы Н.К. Вилянский.
      И уже буквально перед отлётом домой Николаевское землячество организовала для члены делегации города Николаева посещение знаменитого Ваганьковского кладбища, где покоятся многие известнейшие люди- В.Высоцкий, С. Есенин, В.Листьев, И.Тальков, Б. Окуджава, А. Миронов и многие другие. Там же покоится прах нашего земляка, известнейшего поэта- фронтовика М.С. Лисянского- автора гимнов Николаева и Москвы. Следует сказать, что николаевцы всегда стараются как можно чаще побывать на Ваганьковском кладбище Москвы и отдать дань памяти и уважения нашему замечательному земляку. Могила М.Лисянского расположена на одной из центральных аллей Ваганьковского кладбища и всегда у неё останавливаются люди и оставляют свои цветы николаевскому поэту. Эту традицию всегда свято поддерживают и наши земляки- николаевцы- и те, кто приезжает в Москву из Николаева, и те, кто живёт в российской столице.
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Мэр Николаева В.Чайка и Глава Николаевского землячества Москвы В. Христенко у могилы поэта М. Лисянского
                     3.Апрель 2008 г.

Чествование юбилея Героя Советского Союза Адмирала Флота Владимира Николаевича Чернавина
Наш земляк- адмирал Чернавин

      Адмирал Флота, Герой Советского Союза Владимир Николаевич Чернавин родился в Николаеве 22 апреля 1928 года в семье моряков. Его отец- Николай Васильевич, морской офицер, участник Гражданской  и Великой Отечественной войн. Именно отец привил будущему адмиралу любовь к морю, что и определило выбор будущей профессии Владимира Николаевича. Моряк- подводник. Об этой интересной, но сложнейшей и опасной профессии и сегодня наш прославленный адмирал может рассказывать часами. О том, сколько трудностей пришлось ему пройти на этом нелегком жизненном пути.

      В 1944 году будущий адмирал 16- летним парнем поступил в военно- морское училище, по окончании которого служил на подводных лодках командиром БЧ-2, помощником, старшим помощником командира, а с 1956 г.- командиром ПЛ «С-347» отдельной бригады подводных лодок Балтийского Флота.

      В 1959 г. началась служба Владимира Николаевича на атомных подводных лодках серии ПЛА «К-21». В 1962 г. подводная лодка «К-21» под командованием В.Н. Чернавина впервые совершила полный автономный поход в Арктику, где в течение 51 суток прошла более 10 000 морских миль, из них более 8600 миль в подводном положении.
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Капитан- лейтенант В.Н. Чернавин- командир подлодки «С-347». 1957 г.

      В этом походе впервые в истории отрабатывались различные способы плавания подо льдом- методики маневрирования под паковыми льдами, поиска и всплытия в полыньях, «проламывания» льда. Решались вопросы арктической навигации, а кроме того, проводились испытания «противолёдных» торпед, предназначенных для образования искусственных полыней. Этим были заложены основы длительных переходов подводных лодок, первый из которых- переход с Северного Флота на Тихоокеанский также был осуществлён под руководством В.Н. Чернавина в 1965 году.

       Обладая недюжинными организаторскими способностями, везде, где ему приходилось служить Владимир Николаевич, всегда стремился внедрить всё самое передовое и перспективное для повышения боеготовности подводного флота. Это не осталось незамеченным со стороны коллег и  руководства и в 1977 году он назначается командующим Северным Флотом- основной ударной силы подводного флота Советского Союза. В годы его командования Северным флотом атомные и дизельные подводные лодки несли постоянное боевое дежурство не только в Северном ледовитом океане, но и в Атлантике и на Средиземном море. Совершались дальние походы, совершенствовались методы взаимодействия с другими флотами- Балтийским, Черноморским, Тихоокеанским. Не случайно Северный флот под руководством В. Н. Чернавина в 1979 и 1980 годах по итогам боевой подготовки занимал первое место в Военно- морском флоте СССР. За выдающийся вклад в повышение боевой готовности Северного флота и умелое руководство им в сложнейших внешнеполитических условиях в 1980 году Владимиру Николаевичу Чернавину было присвоено высокое звание Героя Советского Союза. 

       Под руководством адмирала флота В.Н. Чернавина была разработана и в марте 1987 г. проведена операция под кодовым названием «Атрина», согласно которой было проведено скрытое развёртывание дивизии атомных подводных лодок Северного флота в Западной Атлантике с целю вскрытия оперативной обстановки в этом районе. Впервые в истории подводного плавания в океан вышла дивизия подводных лодок в полном составе.

        После распада Советского Союза в 1992 г. адмирал флота В.Н. Чернавин стал первым главнокомандующим ВМФ Российской Федерации.

        В настоящее время Владимир Николаевич, будучи в отставке, ведёт большую общественную работу. Он возглавляет Союз подводников ВМФ России, ну и конечно является одним из наиболее активных и уважаемых членов нашего Николаевского землячества в Москве. В 2004 году он побывал в родном Николаеве в составе делегации Николаевского землячества (вместе с первым николаевским космонавтом Ю.П. Гидзенко) на праздновании годовщины освобождения Украины от немецко- фашистских захватчиков. В ходе визита были многочисленные встречи с руководителями нашего края, общественностью города, ветеранами, студентами Морского технического университета. Побывал Владимир Николаевич и могиле его матери, которая похоронена в Николаеве в 1987 году. 

       22 апреля 2008 года в Москве в Главном штабе ВМФ России состоялось чествование 80- летнего юбилея адмирала флота Владимира Николаевича Чернавина, на котором присутствовали Главнокомандующий ВМФ России, все командующие флотов РФ, многие прославленные военачальники, друзья, адмиралы. Была там и делегация нашего Николаевского землячества в Москве, среди которой были соратники и друзья Владимира Николаевича адмирал И.В. Касатонов, генерал- полковник В.Г. Дейнека и генерал  морской авиации Г.А. Храмцов. Мы не только поздравили нашего прославленного земляка с его юбилеем, но и вручили ему подарки от Николаевского землячества Москвы и мэра Николаева В.Д. Чайки. 
4.Май 2008 г.
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Экономический форум в «Марфино» николаевцев Москвы 

          27 мая 2008 г. в районной Управе  «Марфино» Северо-Восточного административного округа Москвы состоялся Круглый  стол  на тему «Актуальные проблемы и перспективы развития бизнеса николаевцев в Москве», проводимом совместно  Николаевским землячеством и Управой «Марфино» СВАО г. Москвы в рамках Договора о дружбе и сотрудничестве Николаева и Москвы.

       В работе Круглого стола приняли участие руководители районной Управы «Марфино», члены Правления Николаевского землячества в Москве, руководители и представители ряда московских предприятий и организаций, возглавляемых выходцами из Николаева и активно участвующих в развитии делового сотрудничества Москвы и Николаева.

        Открывая Круглый стол, Глава Николаевского землячества Москвы В.Н. Христенко отметил, что выбор места его проведения не случаен. Николаев на протяжении более чем 5 лет успешно и плодотворно сотрудничает с российской столицей в рамках Договора о дружбе и сотрудничестве Москвы и Николаева, который подписали в 2005 году Мэр Москвы Ю.М. Лужков и Николаевский городской Голова В.Д. Чайка. (С 2003 г. между нашими городами действовал Протокол о сотрудничестве). В рамках этого Договора район «Марфино» выступает в качестве своеобразного «побратима» Николаева, развивая наше сотрудничество в самых разных областях. Из наиболее успешных проектов, реализованных в рамках этого сотрудничества, следует отметить организацию поставок николаевских строительных материалов (щебень, бордюрный камень, гранитная плита) для предприятий Москвы, ежегодные выставки николаевских предприятий и организаций на ВВЦ, неоднократные выставки в Москве николаевских художников, выступление артистов, спортивные состязания боксёров и пловцов, организация отдыха московских школьников на курортах Черноморского побережья и многое другое. Неоднократно производились обмены делегациями Правительства Москвы и Мэрии Николаева. С 2004 года Николаев является полноправным членом Международной ассоциации столиц и крупных города, возглавляемой Мэром Москвы Ю.М. Лужковым. 

      Участники Круглого стола отметили большую и неутомимую плодотворную деятельность в развитии этого сотрудничества заместителя Главы районной Управы «Марфино» Любови Борисовны Серовой и единодушным решением приняли её в Почётные члены нашего Николаевского землячества Москвы.

  В ответном слове Л.Б. Серова поблагодарила николаевцев за эту оценку её труда и отметила, что успешная реализация такого сотрудничества между нашими городами, является результатом активной позиции Мэров Николаева и Москвы, которые настойчиво и последовательно уделяют ему пристальное внимание и поддержку. И как следствие, к этому сотрудничеству постоянно приобщаются всё новые и новые участники- предприятия, организации и частные предприниматели. Вот и на этом Круглом столе были представлены более двух десятков организаций николаевцев, успешно работающих в Москве. Их представители- участники Круглого стола, рассказали присутствующим об основных направлениях деятельности их организаций, проблемах, возникающих в процессе ведения бизнеса и возможных путях их решения.

      В частности, выступивший с ярким и интересным докладом Президент рекламной компании IMTV Н.К. Вилянский, не только рассказал присутствующим о деятельности его компании, но и высказал ряд предложений землякам- николаевцам и представителям районной Управы, по развитию ряда новых направлений сотрудничества. Важно отметить, что некоторые из этих предложений всерьёз заинтересовали руководителей районной Управы «Марфино», что вселяет надежду на их успешную совместную реализацию.
     Очень перспективные предложения по внедрению энергетических проектов для СВАО г. Москвы были высказаны Главой Представительства одного из наиболее крупных николаевских предприятий ОАО «Заря- Машпроект» А.С. Морозовым. Речь шла о поставках принципиально новых генераторов, для тепловых и газовых станций, позволяющих существенно снизить энергопотребление. Следует отметить, что это были не просто пожелания, а конкретные проекты, с техническими расчётами и технико- экономическими обоснованиями, что также всерьёз заинтересовало руководителей Управы «Марфино». 

       С конкретными и интересными предложениями в ходе Круглого стола выступили и другие николаевцы, в частности:

-А.В. Печеневский- врач, директор медицинского центра; 

-А.Ф. Коротков- Генеральный директор компании «АйсФрут»;

-О.В. Сухоруков- заместитель Генерального директора «Балтийской строительной компании»; 

-М.Л. Данильчик- заместитель руководителя ГУП «Мосстройресурс»;

-Е.В. Селиванов- генерал- майор, советник Генерального директора ЗАО «Инфосист»;

-А.С. Яковлев- директор аудиторской фирмы «Интерюнион-Аудит»;

-В.Х. Габараев- директор компании «ХИМСИНТЕЗ-М»;

-С.Ж. Вавуле- дизайнер эксклюзивной женской одежды;

-И.М. Алёшин- Генеральный директор компании «FinnFloor»;

-С.К. Кокин- Генеральный директор «Агентства современных бизнес технологий».

      Следует отметить, что все вопросы, рассматриваемые в рамках Круглого стола, носили исключительно практический, прикладной характер, что способствовало их неформальному обсуждению всеми участниками мероприятия. Этому же способствовал и довольно широкий спектр обсуждаемых вопросов- от строительства и энергетики, до дизайна и моделирования женской одежды.

       Помимо этого, представительницы прекрасной половины Николаевского землячества  Москвы приняли решение о создании Женского клуба, где они могли бы заинтересованно пообщаться и обсудить все свои «женские» вопросы. Как было заявлено, собрание Женского клуба николаевских бизнес- леди состоится в самое ближайшее время, и произойдет это, конечно же, здесь,  в «Марфино».

      В заключение хотелось бы высказать наши искренние слова благодарности всему коллективу ГУ «Комплексный центр социального обслуживания» «Марфино», в котором проходил наш Круглый стол, и в первую очередь его директору- З.Н. Авдошкиной за прекрасную организацию и, ставшим уже традиционным, внимательное отношение к нам николаевцам. Как мне представляется, в этом и заключается истинное московское гостеприимство- лучший спутник любого сотрудничества, особенно в такой непростой и деликатной сфере, какой является международное сотрудничество регионов России и Украины.

5.Июнь 2008 г.
Создание Женского клуба Николаевского землячества Москвы
Обращение Е.Г. Коротковой
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         Потребность окунуться в атмосферу теплого неформального общения, поговорить  по душам, почувствовать дружескую поддержку и опору, привела женщин Николаевского землячества в Москве к идее создания на его основе Женского клуба. 30 мая 2008 года состоялось организационное собрание, где эту идею поддержали все участницы.

        У нас с Вами разные судьбы, разные жизненные ситуации и благосостояние. Но есть и то, что всех нас объединяет- это наш замечательный южный край, навсегда остающийся в наших сердцах. А ещё наши друзья и знакомые, которые живут или жили там. И, разумеется, наши родные и близкие, которые там каждый день думают и переживают о нас...  

        По разным причинам мы оказались в Москве, вдали от мест нашей юности, но разве это причина не встречаться, не общаться и не помогать друг другу? Разве память о наших общих знакомых, о прекрасном времени, когда все мы ходили по одним николаевским улицам, когда все мы были чуточку ближе, хоть и не знали друг друга, не является достаточным поводом пообщаться?

         Названия у нашего клуба пока нет. Пока! Но уже есть его хранительница и талисман– чудесная кукла, сделанная талантливыми руками замечательного модельера и дизайнера женской одежды, нашей землячки Светланы Вавуле. Мы назвали наш талисман «Варварушкой», и, надеемся, она поможет нам в наших женских проблемах и жизненных ситуациях. А что нас волнует? Что представляет интерес для всех нас? Пока что, мы наметили такие темы, которые интересны нам, и, надеюсь, заинтересуют и Вас, также:

      -ЖЕНСКАЯ ПСИХОЛОГИЯ. Поговорим вместе о наших женских  проблемах и жизненных ситуациях, ведь часто бывает так, что не у каждой из нас рядом наши родители, родные и близкие. Но раз мы сегодня рядом, то давайте будем помогать друг другу!

      -ВОПРОСЫ ПРАВА И ЭКОНОМИКИ. Как выжить в таком огромном мегаполисе как Москва? Как защитить свои права и противостоять беззаконию? Как зарабатывать средства для наших семей? Вопросов много и все они актуальны для нас. Вот и давайте их обсудим.

      -НАШЕ ЗДОРОВЬЕ И КРАСОТА. У кого какие проблемы? Как вы их решаете, когда, порой, бывает не с кем даже посоветоваться? Ведь, иногда, даже самому близкому и родному человеку не всё можно рассказать из наших специфических женских проблем…

      -ВНЕШНОСТЬ,  ИМИДЖ,  СТИЛЬ. Прочь периферийные замашки и местечковые комплексы! Сегодня все мы- москвички, а потому наша внешность, наш стиль и имидж просто обязаны быть безупречны. И пусть об этом знают все, а в первую очередь наши николаевские мужчины! Впрочем, и не только они...

      -КУЛЬТУРА, ИСКУССТВО И НАШ ДОСУГ. Мы что, всю жизнь так и будем сидеть в наших офисах, институтах и производствах? Мы живём в Москве- так давайте же радоваться любой возможности пойти в театр, на выставку или концерт. Не всё же нам стоять у плиты и бегать по магазинам!

        У Вас есть другие предложения? Давайте их обсудим. Но главное, давайте встречаться, общаться и помогать друг другу. 

          С уважением,    Елена Короткова, координатор Женского клуба Николаевского землячества Москвы
6.Июнь 2008 г.
Вступление Николаевского землячества Москвы в РОО «Ассоциация Землячеств» в Москве
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        Региональное общественное объединение "Ассоциация Землячеств"  в Москве зарегистрирована 27 июля 2007 года. Примерно 70% жителей Москвы сегодня - выходцы из регионов. В столице насчитывается около 80 землячеств, которые не только помогают своим землякам обустроиться в столице, но и предлагают новые идеи, оригинальные проекты, которые способствуют развитию и процветанию Москвы. В настоящее время землячества представляют крупные неполитические общественные организации, способные решать многие вопросы, в том числе и межрегиональные. Для укрепления и развития землячеств и была создана Ассоциация, которая призвана способствовать объединению землячеств, координации их работы и оказанию всевозможной помощи. 
     Основными задачами Ассоциации является: 

-оказание содействия органам исполнительной власти Москвы, регионам России в дальнейшем комплексном развитии взаимовыгодных торгово-экономических, научно-технических и гуманитарно-культурных связей, 

-оказание помощи в решении вопросов межрегионального сотрудничества, 

участие землячеств в общественной жизни Москвы, 

-освещать крупные событийные даты в истории нашей страны, 

-реализовывать социально значимые программы, 

-проводить выставки, тематические "круглые столы", выездные семинары, культурные мероприятия, принимать делегации из регионов России и зарубежья. 

         В деятельности Ассоциации немаловажным направлением является социальная работа, поддержка земляков, нуждающихся в помощи, поддержка вновь созданных землячеств, укрепления значимости соотечественников в общем деле развития нашей страны. 
       Совместно с "Комитетом межрегиональных связей и национальной политики города Москвы" "Ассоциация землячеств" планирует:

-принять активное участие в городских целевых программах, способствующих укреплению связей между столицей нашей Родины и регионами, 

-помогать в решении миграционных вопросов, вопросов трудового обмена, 

-укреплять межнациональные связи, 

-проводить дни Москвы в регионах, 

-содействовать обеспечению поступлений в город сырья и материалов из регионов, поиску новых рынков сбыта продукции, производимой столичными предприятиями, и услуг, предоставляемых московскими организациями. 
7.Июль 2008 г.

Визит делегации Николаевского землячества Москвы на Украину и празднование дня военно-морского флота России 
в Николаеве.

       27 июля 2008 года для участия в праздновании дня военно-морского флота России в Николаев прибыла делегация Николаевского землячества в Москве в составе: 

Глава Николаевского землячества в Москве- Христенко В.Н.

Адмирал- Касатонов И.В.

Генерал- полковник Дейнека В.Г.

        Делегация землячества прибыла в Николаев по приглашению мэра города Владимира Дмитриевича Чайки в рамках Договора о дружбе и сотрудничестве между Николаевом и Москвой. Делегации николаевского землячества не впервые посещают с официальными визитами родной город и каждый раз николаевцы очень тепло и душевно принимают своих «московских» земляков. Так и в этот раз для нас была подготовлена целая программа интересных мероприятий, общения с журналистами и ветеранами вооружённых сил, встречи с общественностью и руководством города.

         Но главным событием, безусловно было участие нашей делегации в праздновании дня военно- морского флота России. Началом празднования послужило возложение цветов к монументу героев- десантников, освобождавших наш город в марте 1944 года. 
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       В этой торжественной церемонии приняли участие сотни николаевцев- военнослужащих, ветеранов, представителей общественных и ветеранских организаций, студентов и школьников.

      Весьма символичным было возложение цветов к памятнику адмиралу С.О. Макарову- одному из наиболее прославленных николаевских адмиралов. Николаевцы- ветераны,  руководители и общественность города восприняли это как дань уважения адмиралу прошлого от адмиралов сегодняшних дней.

     Следующий визит делегация нашего землячества нанесла в музей истории судостроения и флота, где в нашу честь было разыграно целое представление с участием «императрицы» Екатерины Великой и основателя Николаева- «светлейшего князя» Григория Александровича Потёмкина.

     Это было торжественно вдвойне, учитывая то, что само здание музея- одно из немногих сохранившихся исторических зданий Николаева, в котором долгое время располагался Главный штаб Черноморского флота. В этом здании бывали многие прославленные российские адмиралы П.С. Нахимов, В.А. Корнилов, В.И. Истомин, славной деятельности которых, посвящены многие экспозиции музея. Равно как и их славные предшественники- адмиралы Ф.Ф. Ушаков, Ф.Ф. Беллинсгаузен, М.П. Лазарев, Г.И Бутаков принесшие славу и гордость городу Николаеву, памятники которым установлены перед входом в музей.
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Встреча жителей города Николаева с делегацией Николаевского землячества Москвы. 

      Завершением официальной программы празднования дня военно- морского флота России в Николаеве стала встреча делегации Николаевского землячества Москвы с журналистами и представителями общественности города, организованную руководством Николаева. На пресс конференции гости рассказали о жизни николаевского землячества Москвы и поделились своими впечатлениями от всего увиденного в Николаеве.
      Кроме того, состоялась презентация книги адмирала И.В. Касатонова "Очаков": связь времен и поколений", посвященной его службе на большом противолодочном корабле "Очаков" и приуроченной к 35летию поднятия флага на нём. Игорю Владимировичу  довелось командовать этим прославленным кораблём и быть его первым командиром. Адмирал отметил, что город Николаев имеет самое непосредственное отношение к этому кораблю, поскольку он был построен на заводе им. 61 коммунара. 

      В этой книге И.В. Касатонов многие страницы посвятил николаевуам- тем кто своими руками и талантом создавали и БПК «Очаков» и многие другие корабли военно-морского флота, на которых ему довелось проходить воинскую службу. Это и БПК «Проворный», авианесущие крейсера «Киев», «Новороссийск» и «Адмирал Кузнецов».  Игорь Владимирович тепло поблагодарил николаевцев- корабелов, инженеров и организаторов производства за создание этих и многих других кораблей, принесших славу и гордость отечественному флоту. В мероприятии, помимо нашей делегации приняли участие вице-мэры города Николаева А.Ж. Женжеруха, Т.И. Бугаенко и В.К. Новожилов, которые отметили вклад Николаевского землячества Москвы в развитие добрососедских отношений между Москвой и Николаевом и поблагодарили адмирала И.В. Касатонова за создание честной и объективной книги.

       Помимо этого, Глава Николаевского землячества Москвы поднял перед николаевцами вопрос о Библиотеке украинской литературы в Москве. В этой библиотеке, находящейся под патронатом мэра Москвы Ю.М. Лужкова, к большому сожалению произведения николаевских писателей, поэтов и драматургов представлены весьма скудно. Что, конечно же, не отражает истинного уровня литературных достижений города корабелов. Тем более, что среди николаевцев есть немало талантливых литераторов, таких как лауреат премии имени Т. Шевченко Д. Креминь, Члены союза писателей Р.Ф – В.В. Бабич и А.Н. Сикваров, фотодокументалист А.А. Кремко. Их произведения по праву должны представлять горд Николаев в этой библиотеке. В связи с этим руководителями горда Николаева было принято решение о направлении комплекта книг, газет и журналов в Библиотеку украинской литературы в Москве в качестве дара города. Примечательно, что торжественное вручение этого подарка состоится уже в Москве в самой Библиотеке украинской литературы 5 сентября этого года, когда делегация города Николаева приедет в российскую столицу для участия в праздновании дней Москвы.
8-10.Август 2008 г. 

Выставка продукции предприятий г. Николаева на ВВЦ

Дар книг николаевских писателей Библиотеке украинской литературы в Москве. 

Встреча Мэра г. Николаева В.Д. Чайки с руководителями Центра подготовки космонавтов в Звёздном городке

        6-7 сентября 2008 г., по давно установившейся традиции Москва отмечала свой 861-й день рождения. По приглашению мэра Москвы Ю.М. Лужкова в торжествах принимала участие и делегация города украинского города Николаева во главе с мэром города Владимиром Чайкой. 
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Мэр Николаева В. Чайка с Префектом Северо-Восточного округа Москвы И. Рабер и Главой Управы «Марфино» М. Бурцевым на открытии выставки на ВВЦ 

4 сентября 2008 г.

      Делегация Николаева была одной из наиболее представительных среди всех зарубежных делегаций- в её составе было более 40 членов. Николаевцы являются активными участниками выставки "Международные связи Северо-Восточного административного округа г. Москвы", которую торжественно открыла 4 сентября на ВВЦ префект Северо-Восточного административного округа Ирина Рабер. Следует отметить, что г. Николаев традиционно принимает участие в подобных выставках, организованных Северо-Восточным округом столицы. Этому способствуют давние дружеские и партнёрские отношения, сложившиеся между Мэрией Николаева и Управой «Марфино» СВАО г. Москвы. 

        Экспозиция г. Николаева, который после подписания Договора о сотрудничестве с Правительством Москвы уже в шестой раз принимает участие в выставке, вызвала большой интерес у многочисленных посетителей и гостей. На этот раз здесь сумели показать себя и свою продукцию крупнейшие николаевские предприятия, такие как Научно-производственный комплекс газотурбостроения "Зоря"-"Машпроект", ЗАО "Николаевский Гипроград", а также многочисленные представители малого и среднего бизнеса- ООО "1000 и одна мелочь", ЧП Гудым, ООО "Карден", торговая марка "Альпи", коммунальные предприятия - КПП по организации питания в учебных заведениях, "Николаевская овощная база". Всего в этой выставке приняли участие более двадцати николаевских предприятий и организаций, некоторым из которых в дни работы выставки удалось заключить партнёрские соглашения с московскими организациями.
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Глава Николаевского землячества Москвы В. Христенко показывает Префекту СВАО г. Москвы И. Рабер одну из экспозиций николаевской делегации на ВВЦ 
4 сентября 2008 г.

    -Николаевские промышленники и предприниматели традиционно считают участие в московской выставке не только престижным для себя, но и весьма эффективным, - сказал мэр Николаева Владимир Чайка, который в свое время был инициатором установления деловых и дружеских связей Николаева и Москвы. - Шесть лет подряд наши деловые круги участвуют в этих выставках, традиционно организуемых в период празднования дней российской столицы. За эти годы многие наши предприятия установили и укрепили деловые отношения, что, безусловно, пошло на пользу нашим братским народам. Помимо делового сотрудничества, мы поддерживаем и прочные культурные связи с Москвой, которая была и остается одним из мировых центров культурной и духовной жизни. И какие бы политические ветры не пытались оборвать связующие нас кровные нити, - уверен, это невозможно- отметил николаевский мэр.

      Подтверждение этому – многочисленные встречи николаевской делегации с творческой интеллигенцией и общественностью Москвы. Николаевское землячество Москвы также традиционно принимает участие во всех мероприятиях, сопровождающих празднование Дня Москвы. Тем более, что для нас встречи с земляками всегда торжественное и волнующее событие. К этой встрече наше землячество готовится заранее и всегда старается организовать свои мероприятия так, чтобы они были бы интересны и памятны землякам. Вот и в этот раз Николаевское землячество организовало несколько встреч для наших земляков с творческой интеллигенцией российской столицы в фонде «Русское зарубежье» и Библиотеке украинской литературы в Москве.

        К примеру, весьма интересным и познавательным был литературный вечер- встреча московских и николаевских литераторов в центре "Русское зарубежье", состоявшийся 4 сентября. В этой встрече участвовали председатель Союза писателей России Валерий Ганичев- один из наиболее уважаемых членов нашего Николаевского землячества Москвы, директор Фонда «Русское зарубежье» Виктор Москвин, поэт и философ Константин Кедров, скульптор Григорий Потоцкий, а также критики, литературоведы и издатели российской столицы.  Литераторы Москвы и Николаева давно поддерживают дружеские связи, важность и плодотворность которых отметил Валерий Николаевич Ганичев.   
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Творческая встреча членов николаевского землячества Москвы с литературной общественностью в центре «Русское зарубежье» 4 сентября 2008 г.

     -Единение славянских культур, культурных достижений русского и украинского народов является нашим богатством, основанным на тысячелетней истории наших народов. Эти достижения по праву входят в сокровищницу мировой культуры, они обогащают наши народы и являются предметом гордости миллионов наших соотечетвенников,- сказал председатель Союза писателей России В. Ганичев на презентации книги стихов известных украинских поэтов Д. Креминя и В. Пучкова «Два берега». Эта книга, написанная на русском и украинском языках на основе взаимопереводов авторов, является наилучшим подтверждением глубинного единства наших культур и исторической общности наших братских славянских народов- отметил В. Ганичев.

       Помимо этого, 5 сентября Николаевское землячество в Библиотеке украинской литературы в Москве организовало встречу делегации мэрии г. Николаева с общественностью столицы- писателями, библиотекарями, литературоведами. В дар библиотеке от николаевцев были переданы более 50 книг николаевских писателей и драматургов, изданных в Николаеве последнее время. Там же состоялся литературный вечер известного николаевского поэта, главного редактора городской газеты «Вечерний Николаев» Владимира Пучкова. Поэт не только прочёл свои последние произведения, но и подарил библиотеке и присутствующим землякам свои книги. Итог встречи общественности Москвы и Николаева подвёл мэр Николаева В. Чайка. Он отметил, что укрепление и развитие “горизонтальных”  связей между представителями общественности наших городов является важнейшей составляющей развития дружественных отношений между Россией и Украиной. Мэр Николаева подарил Библиотеке украинской литературы в Москве герб Николаева и икону покровителя города- Святого Николая Чудотворца. 
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Мэр г. Николаева В. Чайка вручает икону покровителя города Святого Николая Чудотворца директору библиотеки украинской литературы в Москве Н. Шариной

       Кроме этого почётными грамотами мэрии Николаева были награждены директор Московского Дома национальностей П. Лемперт и главный редактор общероссийской газеты В. Фрейдсон за развитие и укрепление российско- украинского сотрудничества и поддержку Николаевского землячества Москвы.

   -Такие встречи нашей творческой интеллигенции, являются важнейшей составляющей культурного сотрудничества Николаева с российской столицей. Они позволяют творческим людям- писателям, поэтам, драматургам России и Украины «вживую» общаться друг с другом, что существенно повышает  их уровень взаимопонимания и взаимодоверия. Всё это, вне сомнения, важно особенно сегодня для укрепления и развития деловых и культурных связей между нашими странами. -отметил мэр Николаева В. Чайка.
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Мэр Николаева В. Чайка и члены Николаевского землячества Москвы на встрече с коллективом Библиотеки украинской литературы 5 сентября 2008 г.

      В этот же день, 5 сентября  Николаевским землячеством Москвы была организована поездка делегации мэрии г. Николаева в Звёздный городок, где члены делегации были  тепло встречены руководством и сотрудниками Центра подготовки космонавтов им. Ю.А. Гагарина.Следует отметить, что эту встречу помог организовать наш земляк, Член Правления Николаевского землячества Москвы Герой России летчик- космонавт Юрий Гидзенко.
        Членам николаевской делегации было весьма небезынтересно узнать, что в Центре подготовки космонавтов успешно трудятся немало бывших николаевцев. Все они тепло приветствовали николаевского мэра, а также, воспользовавшись случаем, передали на свою малую родину приветы своим родным и близким, живущим в Николаеве.

      Незабываемой для николаевцев была встреча с начальником Центра подготовки космонавтов Героем России прославленным космонавтом  Василием Циблиевым, который не только рассказал гостям о работе Центра, но и вручил им ценные подарки и сувениры. Так же николаевцы смогли побывать в испытательных лабораториях, где ведущие сотрудники Центра рассказали и показали гостям из Николаева все “тонкости” подготовки космических экспедиций, предоставили возможность посетить макет знаменитой станции «Мир», осмотреть спускаемый аппарат и др.  Мэр Николаева В. Чайка пригласил прославленных российских космонавтов посетить город Николаев с официальным визитом в удобное время. Приглашение было приято с благодарностью, тем более, что готовить ответный визит так же возложено на Николаевское землячество Москвы, и, в частности, на тех наших земляков, которые являются сотрудниками Центра подготовки космонавтов им. Ю. А. Гагарина.
11. Сентябрь 2008 г.

Визит Члена Правления Николаевского землячества Москвы, Председателя Союза Писателей РФ В. Н. Ганичева в Николаев

Валерий Ганичев: Спешите делать добро…

       Духовное нравственное и эстетическое воспитание- основной приоритет наших общечеловеческих ценностей, сформированных тысячелетней историей славянской цивилизации. Со времён Киевской Руси они являются источником сохранения всей нашей славянской культуры, мировоззрения и духовности. На этом зиждется весь внутренний мир человека, устойчивость его семьи и, в конечном счёте, стабильность в обществе. Всё это основы нашего государственного устройства. 

      Обо всем этом говорил 30 сентября 2008 г. на встрече со своими земляками- николаевцами Председатель Союза писателей России, член Николаевского землячества Москвы Валерий Николаевич Ганичев во время подведения итогов Международного литературно- художественного конкурса для детей и юношества «Спешите делать добро».

        Безусловно сегодня, В.Н.Ганичев- больше, чем писатель. После развала СССР, когда творческие организации остались без государственной поддержки, он не позволил развалиться Союзу литераторов, объединил многотысячный коллектив поэтов, прозаиков, драматургов России на основе преемственности отечественных писательских традиций и сохранении наших общих духовных ценностей. А ведь помимо писательского труда, за плечами Валерия Николаевича нелёгкая и беспокойная работа главным редактором и в издательстве "Молодая гвардия", и в многомиллионных "Роман- газете" и  "Комсомольской правде". А кроме того, он учредил духовно-нравственный центр имени прославленного флотоводца Ф.Ф. Ушакова, канонизированного впоследствии Православной Церковью при его деятельном участии. 

       Вот и этот конкурс, Валерий Николаевич основал несколько лет назад и каждый год находит время, чтобы приехать в родной Николаев для встреч с земляками- читателями и почитателями его книг. Всего за несколько лет этот конкурс детских и юношеских работ превратился в широкомасштабный форум наследников нашей общей героической истории и неразрывного единства славянских народов. Форум проходит под покровительством Святейшего Патриарха Алексия II, при деятельном участии Всемирного русского Собора. В этом году на конкурсе было представлено более трёх с половиной тысяч работ николаевских школьников и студентов. Кроме николаевцев в конкурсе приняли участие школьники Херсона и Очакова- городов, олицетворяющих величие нашей истории и неразрывно связанных с именами А.В. Суворова, Ф.Ф. Ушакова, С.О.Макарова. Юные наследники наших великих предшественников представили на конкурс литературные, живописные, декоративно-прикладные, аудиорассказы и видеофильмы, рукописные журналы и книги, спектакли и компьютерные программы.

         Подведение итогов конкурса состоялось 30 сентября 2008 г. в Николаеве, куда из Москвы прибыла представительная делегация деятелей культуры России, в которую помимо самого Валерия Ганичева входили редактор детского журнала "О, русская земля!" Марина Ганичева, секретарь Союза писателей России, главный редактор журнала "Новая книга России" Сергей Котько, народная артистка России Любовь Стриженова, российские писатели и поэты Николай Рачков, Валерий Исаев, Светлана Ганичева, Александр Стрижов.

        «Спешите делать добро!». Такими словами открыл праздник Валерий Николаевич Ганичев. -Делать добро нелегко, однако это естественное состояние для живущего на земле человека. Так жили наши предшественники- наши деды и прадеды. Я вспоминаю, как мы, комсомольцы 50-х, выходили на берег Ингула в Николаеве- туда, где были грязь и мусор, остатки взорванного немецкого аэродрома, и сажали в землю прутики. Даже не знали, вырастут они или нет, а все равно сажали. А теперь там шумит парк Победы…

       Главной целью и задачей николаевского форума является укрепление славянского единства на примере духовно-нравственного опыта общей истории XVIII - XX вв. народов Украины и России. Князь Потемкин и инженер Фалеев, адмиралы Корнилов и Ушаков, Пушкин и Даль – это имена тех, наших прославленных соотечественников, кто оставил свой след в истории города Николаева. Без них- нет и не может быть братского будущего наших народов. А ещё конкурс призван создавать условия для развития молодых творческих дарований, возрождения нравственных идеалов, а также восстановлению культурных ориентиров молодёжи в духе исторических православных традиций и духовного наследия Киевской Руси.

        К участию в конкурсе допускались работы, отражающие многовековые исторические и культурные традиции, духовное наследие православного мира. Участниками конкурса были студенты и школьники, творческие коллективы, детские и молодёжные творческие студии и центры.  Жюри определяло победителей конкурса в следующих номинациях и жанрах:

1. Изобразительное искусство- живопись, скульптура, графика, народно- прикладное искусство, фотографии и видеосюжеты;

2.Музыкальное искусство- авторская песня, концертные программы творческих коллективов и отдельных исполнителей;

3.Художественая литература и журналистика- проза, поэзия, репортажи, публицистика.


      В финале конкурса со сцены звучали детские песенки юных участников конкурса и взрослые стихи в исполнении известных российских поэтов Николая Рачкова и Валерия Исаева. Вспоминала о своей родине- городе Очакове и своих украинских корнях актриса Московского художественного театра Любовь Стриженова, читавшая со сцены строки двух величайших поэтов - Пушкина и Шевченко.

       Два детских театральных коллектива- драматический кружок общества "Русич-Николаев" и театр клуба "Паросток", созданный при детской библиотеке в одном из районов Николаева- Варваровке, покорили зрителей своими спектаклями- "Сталинградская молитва" вернула зрителей в годы Великой Отечественной войны, а сказка о доброте и дружбе по-детски убедила всех, что никакое зло на свете никогда не одолеет настоящую доброту. 

      Торжественное вручение грамот и ценных подарков победителям и участникам конкурса затянулось надолго- уж очень много было представлено на конкурс достойных работ. Среди победителей оказалась десятиклассница Катя Янчук (гимназия №3): ее работа была посвящена врачу-эпидемиологу Даниле Самойловичу, а еще Катя сняла очень мудрый и трогательный фильм о реабилитационном центре для детей с ограниченными физическими возможностями. Вместе с дипломом ей вручили подарок - видеокамеру. Компьютер получили юнкоры из школы журналистики Дома творчества для детей и юношества Заводского района (руководитель Ирина Василенко), а музыкальный центр - коллектив драмкружка общества "Русич-Николаев" (руководитель Зоя Шаталова).

      Многие школьники, а также школьные коллективы были удостоены дипломов и Похвальных грамот Союза писателей России. Это шестиклассник Дима Загора (за цикл стихотворений, в их числе "Гимн доброте"), студент университета им. В.Сухомлинского Константин Мишарин (за рассказ "Гараж"), Юрий Горбунов (СШ №22, он автор рукописной книги "Рябиновое монисто"), изостудия "Розовый фламинго", ребята из компьютерной школы Дворца творчества учащихся (руководитель Ирина Меркутова), студентка университета кораблестроения Саша Шумилова (рукописная книга "Добрый ангел") и многие другие. Вместе с грамотами ребята получили в подарок книги, среди которых особо надо отметить подарочное издание сочинений Валентина Распутина.
Особенную благодарность выразили коллективу из Радсадовской общеобразовательной школы и его руководителю Татьяне Лубяновой - "за любовь и  бережное отношение к родной земле". Ребята из года в год ведут очень большую поисково-творческую работу, собирая материалы о своих выдающихся земляках. Один из радсадовских школьников Павел Негрей признан победителем конкурса "Спешите делать добро", он награжден поездкой в Москву. 

*  *  *

     В заключение хочется отметить, что награды на этом празднике получили не только дети. Патриаршие грамоты от Алексия II патриарха Московского и Всея Руси, были вручены председателю Николаевского морского собрания Анатолию Сикварову, главе Николаевского Ушаковского общества Галине Бушуевой и председателю общества "Русич-Николаев" Зое Шаталовой- "за усердные труды во славу церкви". Это те николаевцы, которые всегда принимали самое активное участие в организации конкурса "Гренадеры, вперед!". 

      …"С добром опоздать можешь ты, так что спеши…", эти незамысловатые слова пела одна из участниц конкурса- совсем ещё юная школьница из Николаева. Эти слова вот уже много лет неизменно обращает ко всем нам патриарх российской словесности наш замечательный земляк Валерий Николаевич Ганичев. А, значит, слова его упали на благодатную почву, если все мы- и в столичной Москве и в далёком Николаеве начинаем понимать глубинный смысл этих простых истин- СПЕШИТЕ ДЕЛАТЬ ДОБРО! 
(При подготовке данного раздела использованы материалы газеты «Вечерний Николаев»)
12.Октябрь 2008 г.

Визит делегации Николаевского землячества на космодром Байконур

Полёты в космос в мечтах и наяву

О том, как отправляют в космос международные космические экипажи, 

и как обеспечивают эти полёты наши земляки- николаевцы

      В октябре 2008 года благодаря счастливой случайности мне довелось побывать на Байконуре и собственными глазами увидеть старт очередной космической экспедиции на МКС. Скажу сразу- это незабываемое зрелище, в корне изменившее многое из моих представлений о космических полётах. В нашей сегодняшней суматошной жизни с её политическими катаклизмами и экономическими кризисами полёты в космос отошли, как бы, на второй план. Это наши отцы и деды считали каждый такой полёт достижением всего человечества. Нынешнее поколение такие полёты воспринимает скорее равнодушно, как нечто совсем обычное, и вроде бы даже не имеющее прямого отношения к реальной жизни. А ведь ещё совсем недавно миллионы землян замирали от одного только словосочетания “космодром Байконур”, и не могли даже подумать о том, чтобы когда- либо побывать там!  Вот и я до последнего времени не мог себе даже представить, что мне удастся не только побывать на Байконуре, но и увидеть всё собственными глазами.

Байконур

      По общеисторическим меркам Байконур- город совсем ещё молодой. Ему чуть больше 50 лет. В феврале 1955 года Советское Правительство приняло решение строить первый отечественный космодром именно в этом месте. Математики вычислили эту точку на глобусе, как наиболее оптимальную для запусков советских спутников на околоземную орбиту. Байконур- это 300 солнечных дней в году, место, где почти не бывает дождей, относительно недалеко отстоящее от экватора и значительно удалённое от остальных населённых пунктов. Всё остальное- комфортность, отсутствие пресной воды, условия жизни и деятельности людей рассматривались, по всей видимости, как второстепенные факторы. С тех пор и сегодня здесь всё привозное- и вода, и строительные материалы и, разумеется, оборудование. Такие реалии наложили определённый отпечаток на судьбу этого города- он и сегодня является своеобразным придатком к космодрому. Всё в Байконуре “завязано” на космос и крутится вокруг него. 

      В переводе с казахского Байконур означает “дом хозяина”, что совсем не гармонирует с теперешним обликом города. Здешние дома не отличаются архитектурными изысками- сплошь обшарпанные панельные пятиэтажки советского периода, более подходящие под определение жилья временного, чем капитальных домов, где живут настоящие хозяева. Впечатление такое, что не только космонавты, но и все жители Байконура рассматривают здешнее своё жилище, как нечто временное, недолговечное- прилетели, обеспечили запуск очередного корабля, пожили, подзаработали- и домой…

       В Байконур мы прилетели уже ближе к вечеру, хотя из Москвы вылетали ещё днём- разница во времени с московским тут 3 часа. А в гостиницу, где живут и готовятся к старту и космонавты и многочисленные обслуживающие специалисты прибыли и совсем уже поздно. Поначалу думалось, что накануне старта встретим там чуть- ли не больничный режим, но жизнь, как оказалось, там вовсю бурлила. Какие- то корреспонденты зарубежных СМИ, пресс- конференции профильных специалистов, обеспечивающих полёт, интервью, брифинги и пр. Чувствовалась напряжённая работа десятков самых различных людей, управляемая и направляемая тем не менее, кем то, кто всё знает и уверенно держит руку на пульсе всех этих хаотических процессов. Признаюсь, мне было искренне приятно узнать, что всем этим руководит один человек- наш земляк- николаевец, герой России полковник Юрий Гидзенко.

Гидзенко

     За всё то время, которое я пробыл на Байконуре, я не встретил ни одного человека, который бы не то, что возражал, а просто попытался бы спорить с Юрием Павловичем Гидзенко. Хотя он никогда и ни на кого не повышал голос, и уж тем более не повторял указание дважды. Просто все вокруг, как мне показалось, изначально приняли как данное- он руководитель этого полёта,  с него, если что случится,  весь спрос, а потому его слово здесь- закон.

      С полковником Юрием Гидзенко- одним из руководителей Центра подготовки космонавтов им. Ю.А. Гагарина до этого мы были знакомы уже давно. Достаточно для того, чтобы, в конце концов, перейти на “ты”- просто потому, что со временем так стало удобнее обоим. Но скажу честно- на Байконуре я часто ловил себя на мысли, что в это сверхнапряжённое предстартовое время моё “тыкание” руководителю международного полёта было как- то не совсем уместным. В подготовительном процессе никакой фамильярности нет и быть не может, а уж тем более с Гидзенко. И хотя все здесь знают друг друга помногу лет, обращаются к нему только как к “Юрию Павловичу”. Ну может иногда используют уважительно- сокращённое- “Палыч”. Палыч сказал, с Палычем согласовано и пр. Он- главный и на нём  лежит вся ответственность за этот старт. Персонально на нём. Какая уж тут фамильярность?

       Ещё в Звёздном городке в Центре подготовки космонавтов, осматривая макет Международной космической станции, невольно задавал себе, а потом и Гидзенко вопрос:

   -Юра, ну почему внутри международной космической  станции всё так, как бы это помягче сказать, простовато. Как- то, не современно, что ли. В 21 веке и различные тумблеры- а их множество на станции, и экраны мониторов могли бы быть “поновомоднее”- на сенсорах, а не такие, как будто из середины прошлого века.

      Понимаешь, разъяснял мне Гидзенко, у американцев всё именно так и есть- и красиво и новомодно. Сенсоры, дисплеи, ну и прочая электроника. Только ведь задачи у нас ставятся разные. Им важно, чтобы всё было красиво, а нам- чтобы в первую очередь надёжно летало. Тут ведь люди летают и это главное!

      - А что нельзя так чтобы и надёжно было и красиво?

      -Можно, но не сразу. Ты пойми каждый винтик на корабле- это результат труда сотен, а может и тысяч специалистов. И любое решение изменить то или это- оно кровью писано. И дело тут не в консервативности- просто заранее никто сказать не может как этот сенсор поведёт себя в космосе через несколько месяцев. Космос ошибок не прощает. Ну не место это для экспериментаторства и нововведений.

       -Как это???

       -Да вот так! Ты сравни надёжность наших запусков и американских. За все 47 лет пилотируемых полётов из 200 с лишним наших стартов было всего две аварии! Аварийность- менее 1%. А у американцев из пяти Шаттлов двух уже нет. Вот и считай аварийность. Потому и осторожно внедряются у нас и сенсоры и всякие другие новомодные телекоммуникационные штуки. Ведь одно дело тут на земле что- то неработающее поменять и исправить, и совсем другое там, на орбите...

        Конечно, я понимал, что Гидзенко знает, что говорит. Сам трижды побывавший на околоземной орбите, причём дважды эти полёты продолжались более полугода, Юрий  Павлович не просто имеет своё собственное мнение- он его прочувствовал и выстрадал всем своим организмом. И теперь передаёт свои знания и навыки и российским космонавтам и американским.

     Старт космического корабля был назначен на 12 часов дня. Подъём экипажа и начало непосредственной подготовки к полёту было назначено на 5 утра, а Гидзенко был на ногах уже в 3. Он первым поднялся и начал планировать график всех мероприятий от подъёма экипажа, до его посадки в корабль. Заметил меня в холле гостиницы.

    - А ты то чего не спишь?

    - Да как же тут уснёшь? Ведь столько эмоций, впечатлений. Всё ведь хочется увидеть.

    - Ну тогда посиди пока тут, а в 6 утра будет встреча и проводы экипажа. Пойдёшь с ребятами-  тебя пропустят. Ребята- это мои знакомые ещё по Звёздному городку земляки- николаевцы полковники Игорь Марценюк и Валерий Сиволап. У них тут, конечно, свои функциональные обязанности по подготовке этого старта, но по просьбе Гидзенко, со вчерашнего вечера они занимаются ещё и мной. 

       Космические полёты, как выяснилось, сопровождают свои ритуалы и традиции, неукоснительно соблюдаемые многие годы. Один из них- обязательный автограф космонавтов на память о полёте на дверях гостиничного номера, в котором они жили на Байконуре. Это- святое. А ещё, обязательное благословение экипажа, который проводит тут же в 6 утра специально привозимый для этих целей священник. Ну и конечно посадка деревьев на специальной аллее рядом с гостиницей. Из этих деревьев, посаженных разными космонавтами в разное время, теперь уже повырастали целые рощи. А первое из них посадил, как известно первый космонавт планеты- Юрий Гагарин. Оно и по возрасту и по высоте тут самое большое. Хотя, если честно, растут эти деревья, как- то, не очень. Климат здешний, вероятно, не совсем этому способствует, да и почва тут- отнюдь не чернозём, но традиция- есть традиция.
Экипаж

      В этот раз на МКС отправлялся международный экипаж в составе россиянина Юрия Лончакова и двух американцев- “полноправного” астронавта, юморного и открытого Майкла Финка и космического туриста Ричарда Гэрриота. Последний мне показался каким- то чудаковатым, вроде профессора Плейшнера из известного сериала. Впрочем, возможно это только внешнее впечатление. 

      Как мне показалось, американцы- и космонавты и многочисленные специалисты в вопросах подготовки полёта заранее и безоговорочно отдали пальму первенства россиянам и со всеми вопросами  в первую очередь шли к Ю. Гидзенко. Тем более что он, помимо неплохого знания английского, в совершенстве знает всю техническую терминологию. А уж в устройстве корабля и организации полётов- он просто гуру. Это признали все, и, если Гидзенко говорит “нет”- спорить с ним бесполезно, кто бы ты ни был- россиянин или американец. Хотя, как мне показалось, Юрий Павлович, хоть и был постоянно чем- то недоволен,  говорил об этом не в форме выговора, а в форме обиды и разочарования- ну как же ты даже этого не понимаешь? как же это вообще можно не знать? ведь это же простые вещи, а ты специалист, тебя же столько времени готовили, старались, а ты, вдруг, накануне старта мне такие несерьёзные вопросы задаёшь, да ещё споришь… И, как- то сразу все всё понимали и, главное, принимали его безоговорочную правоту. Тем более, что Юрий Павлович не просто опекал экипаж- он был с ним неотступно практически всё время до самого старта.

      А знаете, как организовано питание космонавтов? Питаются все они в том же общем зале, где и все остальные “проживающие” в гостинице. Правда, стол их чуть отдалён от всех остальных, чтобы ни у кого соблазна не было сесть именно за него. А может и с дезинфекцией это связано, чтобы не было прямого контакта с остальными. К слову,  дезинфекции тут отношение строгое- везде стоят специальные приборы для обеззараживания рук и лица. А в остальном всё, в том числе и само питание, обычное, как у всех. Я думал тут разносолы будут, раскрывающие широту русской души- ничего подобного. Кашки овсяные, супчики диетические, словом, никаких изысков...

      Часто, глядя с экрана телевизора за тем, как космонавты идут к месту рапорта, я обращал внимание на странные металлические ящики, которые каждый из них несёт в левой руке. Так вот, выяснилось, что это- кондиционеры, отвечающие за климат- контроль внутри самих скафандров. Пока космонавты ещё на Земле, но уже в герметичных скафандрах, их тела ограничены в воздухообмене. Это, своего рода, “баня”, в которой тела космонавтов очень быстро перегреваются. Вот и носят они с собой до самого старта ручные кондиционеры, которые через присоединённые трубопроводы обеспечивают им комфортные условия.

 Старт

     Сказать, что старт космического корабля впечатлил- значит ничего не сказать. Старт ракеты не только видишь с расстояния примерно 250 метров, но и чувствуешь его всем своим организмом. Вначале слышится мощнейшее “гудение” ракетных двигателей, заглушающих речь собеседников, даже стоящих рядом. Затем, как- то неестественно- нервно и напряжённо начинает подрагивать почва под ногами, словно во время землетрясения. И только потом-ярчайшая ослепительная вспышка и ракета устремляется в небо. Видимая часть полёта занимает всего- то минуту, может полторы от силы, после чего видишь лишь едва различимую светящуюся точку на безмятежно-голубом небе.  Всё! Полёт состоялся, и все, кто в этот момент находится на стартовой площадке, начинают поздравлять друг друга с успешным стартом, а потом медленно расходятся по своим автобусам. Для большинства из них всё самое интересное уже позади. А для тех, кто отвечает за проведение полета — всё только начинается...

       Старт космического корабля — это начало кропотливой и ответственной работы для тысяч специалистов и здесь на Байконуре и в подмосковном ЦУПе. Правда, работа эта не видна. О ней редко рассказывают в теленовостях, и ещё реже что- либо показывают. Но все понимают- после старта космический корабль незримо связан с землёй сотнями, а может и тысячами радио и телекоммуникационных связей, не прерываемых ни на минуту. И те, кто сегодня обеспечил непосредственный старт ракеты, уже завтра переместятся в подмосковный ЦУП- Центр управления полётом и продолжатся обычные рабочие будни. Для всех- и для тех, кто в космосе, и для тех, кто здесь на земле… 

*  *  *

      В самолёте, на котором мы возвращались из Байконура в подмосковный Звёздный Городок вместе с руководителями и специалистами подготовки полёта, было непривычно тихо, и даже как- то буднично. Многие офицеры и специалисты отсыпались. У всех чувствовалась какая- то внутренняя накопившаяся усталость, какая бывает после тяжёлой физической работы. Недели напряжённого труда, постоянные недосыпания, ежедневные совещания, переговоры, неизбежные согласования различных нюансов- всё это выматывает даже крепких и подготовленных мужчин. Но никто не жаловался, и уж тем более, не считал это чем- то особенным, сверхъестественным. А ведь от них- от этих немного уставших, но сделавших своё обычное дело людей, зависит, в конечном счёте, развитие всей космонавтики нашей общей планеты Земля. Я не знаю- чувствуют ли они это или ощущают всё происходящее как свою повседневную рутинную работу, чем- то смахивающую на ту, которая выполняется привозным “вахтовым” способом. Не знаю. Все они уже давно свой выбор сделали. Это и есть их работа. Тяжёлая работа. Мужская…
13.Декабрь 2008 г.

Награждение Николаевского землячества в Москве орденом международной общественной организации 

«Kind-Hearted People of the World» (Добрые люди мира)
     16 декабря 2008 года наше землячество, как региональная общественная организация России, было отмечено орденом международного общественного движения «Kind-Hearted People of the World» (Добрые люди мира). Эту награду Главе Николаевского землячества Москвы В.Н. Христенко вручил Президент московской ассоциации землячеств, Префект Юго-восточного округа столицы В.Б. Зотов в Центральном доме общественных организаций Москвы.
14.Декабрь 2008 г.

Николаевцы Москвы празднуют день Святого Николая- покровителя г. Николаева

       По доброй традиции, установившейся в Николаевском землячестве Москвы, каждый год собираются московские николаевцы для того, чтобы вспомнить о блистательной победе русского оружия под стенами древнего Очакова, произошедшей 19 декабря 1788 г.  в день Святого Николая- чудотворца. Победе,  давшей, в конечном счёте, имя нашему городу Николаеву и его небесного покровителя. Такие встречи николаевцы российской столицы проводят регулярно и каждый год на них приходят не только те, кто участвует в работе нашей общественной организации помногу лет, но и те, кто приобщился к нашему землячеству совсем недавно. Вот и в этот раз в социально- культурном центре московского района «Марфино»- побратима города Николаева- собрались те, кто представляет в Москве нашу николаевскую землю- выходцы из Николаева, Очакова, Вознесенска и других мест нашей Николаевщины. 

          Открыл встречу членов Николаевского землячества его Глава В.Н. Христенко, который не только поздравил земляков с этим праздником, но и вручил некоторым из них почетные грамоты Николаевского городского Головы В.Д. Чайки, что тоже стало доброй традицией в этот день. В этом году Владимир Дмитриевич отметил деятельность заместителя Главы московского района «Марфино» Л.Б. Серовой, членов Правления Николаевского землячества Москвы Е.Г. Коротковой и Н.К. Вилянского, а также В.И. Фрейдсона- главного редактора общероссийской газеты «Известия Отечества», на страницах которой регулярно выходят публикации о деятельности нашего Николаевского землячества.

     Следует отметить, что буквально накануне этой встречи земляков- николаевцев, 16 декабря 2008 года наше землячество, как региональная общественная организация России, было отмечено орденом международного общественного движения «Kind-Hearted People of the World» (Добрые люди мира). Эту награду Главе Николаевского землячества Москвы В.Н. Христенко вручил Президент московской ассоциации землячеств, Префект Юго-восточного округа столицы В.Б. Зотов в Центральном доме общественных организаций Москвы. Этой награды николаевцы российской столицы удостоились не случайно, ведь сегодня наше землячество является одним из крупнейших и авторитетнейших общественных организаций Москвы, куда входят многие известные выходцы нашего корабельного края. Это адмиралы и генералы В.Н. Чернавин, И.В. Касатонов, В.Г. Дейнека, Г.А. Храмцов, писатели В.Н. Ганичев, А.Г. Поперечный, М.Х. Бузник, В.Н. Васильев, наш первый (и единственный пока!) николаевский космонавт Герой России Ю.П. Гидзенко и депутат Государственной Думы РФ, генерал- полковник В.П. Войтенко. В этой связи, конечно же, нельзя не вспомнить о целой плеяде известных деятелей культуры и искусства, выходцев из нашей николаевской земли, высоко несущих почётное звание николаевцев в российской столице. Это народные и заслуженные артисты РФ И. Крутой, А. Серов, В. Меладзе, Н. Трубач, С. Захаров, Л. Сенчина, В. Кадерский и многие другие.

       В этот день перед членами Николаевского землячества выступили лауреаты международных конкурсов Даниил Шавырин (виолончель) и Дарина Проценко (фортепиано), которые, несмотря на их молодость, доставили огромное удовольствие землякам своим искромётным талантом. После них и остальные члены нашего землячества- А. Парфенюк, В. Воронова, В. Катунина также приняли участие в импровизированном концерте, исполнив украинские и русские народные и “бардовские” песни. Как всегда ярко и зажигательно вёл “культурную” часть нашего праздника и читал замечательные стихи член Правления Николаевского землячества Н.К. Вилянский.  
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        Следует отметить, что впервые это мероприятие организовали и провели наши замечательные женщины- члены Женского клуба, недавно организованного в Николаевском землячестве. В связи с этим, первую очередь хотелось бы отметить Е. Короткову, Н. Померанцеву, В. Новожилову, Е. Охрянскую, Т. Пронину, А. Гибадулову и других активных женщин нашего землячества. Именно благодаря их теплу и заботе вечер получился “неформальным”- душевным и увлекательным. Безусловно, не обошлось и без помощи “мужской” части землячества в организации этого вечера и, в первую очередь, это заслуга членов Правления нашего землячества  Н. Вилянского и И. Алёшина.
        Приложения:
1.Правление

региональной общественной  организации

«Николаевское землячество в Москве»

	№
	Ф И О
	Должность, место работы



	1. 
	Христенко

Владимир Николаевич
	Председатель Правления Николаевского землячества в Москве

	2. 
	Алёшин  

Игорь Анатольевич
	Генеральный директор компании «FinnFloor» 

	3. 
	Вилянский 

Николай Константинович
	Президент компании IMTV


	4. 
	Войтенко

Виктор Петрович
	Депутат Государственной Думы ФС РФ,

Генерал-полковник

	5. 
	Ганичев 

Валерий Николаевич
	Председатель Правления Союза писателей РФ 

	6. 
	Гидзенко 

Юрий Павлович
	Полковник, Летчик-космонавт, Герой России

	7. 
	Глухман 

Лев Федорович
	Полковник в отставке, 

Руководитель Совета ветеранов

	8. 
	Дейнека

Владимир Григорьевич
	Генерал-полковник, 

Сопредседатель Совета военнослужащих

	9. 
	Касатонов

Игорь Владимирович
	Адмирал, 

Сопредседатель Совета военнослужащих

	10. 
	Короткова

Елена Георгиевна
	Заместитель Председателя Правления,

Координатор Женского клуба землячества

	11. 
	Печеневский

Александр Васильевич
	Заместитель Председателя Правления,

Врач, Полковник в отставке

	12. 
	Рудинский

Виктор Григорьевич
	Директор педагогического колледжа №4

	13. 
	Чернавин

Владимир Николаевич
	Адмирал, Герой Советского Союза




2. Публикации в СМИ о Николаевском землячестве Москвы в 2008 г.
1.     Газета "Вечерний Николаев"- http://www.vn.mk.ua/stories.php?id=5248 
2.     Сайт "Одна Родина" (Москва)- http://www.odnarodyna.ru/articles/3/429.html 
3.     Газета "Известия Отечества"  №11-12 на стр. 12 -http://www.countrumen.ru/Otechestvo11-12.pdf 
4.     Сайт "Одна Родина" (Москва)- http://www.odnarodyna.ru/topics/2/113.html 
5.     Сайт "Одна Родина" (Москва)- http://odnarodyna.ru/articles/3/271.html 
6.     газете "Известия Отечества"  №9-10 на стр. 14-15 - http://www.countrumen.ru/Otechestvo9-10.pdf 
7.     Газета "Вечерний Николаев"- http://vn.mk.ua/stories.php?id=3988 
8.     Журнал "ЭТНОСФЕРА" № 6(117) за 2008 год - http://www.mdn.ru/information/sections/publikacii/articles/N3313/  
9.     Газета "Известия Отечества"  №5-6. стр.12-13 - http://www.countrumen.ru/Otechestvo_N05-06.pdf 
10.      Газета "Известия Отечества"  №3-4 - http://www.countrumen.ru/izvestia/index.php?pid=vnomer&article=104&p=2 
11.      Газета "Известия Отечества"  №3-4 - http://www.countrumen.ru/izvestia/index.php?pid=mtime&article=50&p=1 
